
SESSÕES DO PLENÁRIO
81ª  Sessão  Especial  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  14  de
dezembro de 2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO LUCIANO SIMÕES FILHO (4º SECRETÁRIO)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Bom dia a todos.
Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a presente Sessão Especial em

Comemoração aos 11 anos do Ministério Batista do Arvoredo, proposta por mim,
deputado estadual Luciano Simões Filho.

A partir de agora, passo a convidar os membros que irão compor a Mesa.
Convido  o  nobre  deputado  estadual  Sidelvan  Nóbrega;  Sr.  Presidente  do

Ministério  Batista  do  Arvoredo,  bispo  Widson  Tavares  de  Freitas;  Sr.  Diretor  do
Movimento  Democrático  Evangélico  -  MDE,  Nestor  Neto;  Sra.  Presidente  do
Ministério  Batista  -  IBL,  pastora  Carmem  Sônia  de  Santana;  Sra.  Pastora  do
Ministério Batista do Arvoredo Ana Cássia Tavares; Sr. Pastor da Igreja Adventista da
Promessa Jilead Roque dos Santos.

Composta a Mesa, neste momento ouviremos o Hino Nacional.
(Execução do Hino Nacional.)
O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Iniciando nossa sessão especial,

começaremos com o momento de louvor, com o grupo do ministério de louvor Adora.
(Momento de louvor.)
(Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Como são bonitas essas músicas

evangélicas! Dando seguimento à nossa sessão especial, convidamos o pastor Arão
para fazer uma oração.

O Sr. Pastor Arão:- Cumprimento a todos com um bom-dia e a paz do Senhor.
Gostaria de que todos ficassem de pé e curvassem as vossas cabeças. Vamos falar
com o nosso Pai Todo-Poderoso.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Luciano  Simões  Filho):-  Cabe  a  mim  agora  um
pronunciamento e, em homenagem a esta Sessão Especial dos 11 anos do Ministério
Batista  do  Arvoredo,  gostaria  de  puxar  um  capítulo  importante  de  toda  essa
participação que fazemos aqui hoje, do grande amigo Nestor Neto.

Conheço Nestor há mais de quinze anos, na militância da juventude estudantil
na qual teve um papel fundamental, principalmente, num momento político da Bahia
e  de  Salvador  muito  importante,  chamado  de  Revolta  do  Buzu,  onde  jovens
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soteropolitanos realmente falaram, indignados, pela questão de uma tarifa rodoviária.
Mas aquilo era só um detalhe de todo o movimento que Nestor muito bem liderou.
Daí participamos na nossa militância partidária, unidos na juventude. Hoje não somos
mais tão jovens assim, me tornei deputado estadual, e ele coordena todo o movimento
afro,  o  movimento  negro  do partido  na  Bahia  e  tem grande  relevância  nacional,
também. E traz para esta que é a Casa do Povo, a Assembleia Legislativa da Bahia, a
Casa de Todos, a Casa dos Iguais... aqui não há diferença de raça, de religião. Aqui é
uma  caixa  que  ecoam  todas  as  vontades  do  povo  da  Bahia.  E  o  Ministério  do
Arvoredo faz parte dessa nossa Bahia.

Muito  obrigado,  Nestor,  porque  a  Bahia  hoje  vai  conhecer  mais  ainda  o
Ministério do Arvoredo e, principalmente, a mudança da vida das pessoas. O trabalho
social que vocês da Igreja fazem proporciona a toda a Bahia, a toda a comunidade de
Salvador a melhora da qualidade de vida, mexendo na vida das pessoas. Começamos
no bairro de Tancredo Neves, fomos à Mata Escura, estamos espalhados hoje em
mais de 40 localidades,  40 sedes.  É o trabalho social  de vocês,  mudando aquele
indivíduo, aquela indivídua que no seio marginal da sociedade vocês os retornam à
vida e à dignidade.

Esses 11 anos são com certeza, bispo, de muito trabalho, de muita dedicação,
mexendo, realmente, na alma das pessoas.

Nestor, muito obrigado por esta oportunidade de eu conhecer mais ainda esta
igreja. E, com certeza, toda a Bahia conhece, cada vez mais, o grande trabalho que
vocês fazem por nossa Bahia.

Muito obrigado, Nestor. Muito obrigado a todos. (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Concedo, agora, a palavra ao

nobre  Líder  Sidelvan  Nóbrega,  deputado  estadual,  deputado  que  também  muito
honra, aqui na Assembleia, a nossa bandeira evangélica da Bahia.

O  Sr.  SIDELVAN  NÓBREGA:-  Senhoras  e  senhores  presentes,  todos,
pastores e autoridades presentes, quero saudar a Mesa na pessoa do meu amigo e
deputado Luciano Simões; o seu presidente do Ministério Batista Arvoredo, bispo
Widson  Tavares;  o  Sr.  Diretor  do  Movimento  Democrático  Evangélico,  o  amigo
Nestor  Neto,  essa figura a quem nós aprendemos a amar e respeitar  ao longo da
trajetória política. Enfim, saúdo todos da igreja.

Permita-me, bispo, citar uma palavra que me veio à mente, pois ela retrata a
luta de nós, evangélicos, e do momento em que Deus nos resgata deste mundo para
servi-lo. Está lá no Livro de Gênesis, capítulo 32, versículo 24. Nessa parte, a Bíblia
fala sobre Jacó.

Jacó era  um homem enganador.  Ele  enganou seu  próprio pai,  enganou seu
irmão. Ele vivia uma vida de enganos. Mas um dia ele teve um encontro com Deus,
deputado Luciano, e esse encontro o fez diferente. A Bíblia cita que Jacó, porém,
ficou  só  e  lutou  com Ele,  um homem,  até  a  Alva  subir.  E  vendo  que  este  não
prevalecia contra Ele, tocou-o na juntura da sua coxa e o deslocou, lutando com Ele.
E disse: “Deixa-me ir, porque a Alva subiu.” Porém Ele disse: “Não te deixarei ir se
não me abençoares.” E disse-lhe: “Qual é o seu nome?” E respondeu-lhe: “Jacó.”
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Então  disse:  “Não  te  chamarás  mas  o  teu  nome Jacó,  mas  Israel,  porque,  como
príncipe, lutaste com Deus e com os homens e prevaleceste.”

Então, esta tem sido a luta de todo cristão quando tem o seu encontro com
Deus. Ele tem a sua luta interior. Ele tem a sua luta com o seu lado humano para que
ele possa se entregar a esse Deus.

Eu quero parabenizar o bispo. Bem, como disse o pastor Arão em sua oração:
“Primeiro, nasce, dentro do coração, o desejo de servir a Deus. Depois, esse desejo
vai se espalhando por cada coração que aqui está, por cada pastor, por cada membro,
por cada obreiro.” E o trabalho tem sido feito pela Bahia e, com certeza, será feito
pelo Brasil e pelo mundo.

Parabéns a todos.
Eu venho aqui não como um deputado, mas como um irmão, como alguém que

Deus salvou há 32 anos quando eu cheguei. Muito pouca gente sabe disso. Mas eu
cheguei, bispo, à igreja para matar o pastor. E quem foi morto fui eu.

Deus abençoe. (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr.  PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):-  Deputado valentão! Matar  o
pastor! (Risos)

Dando continuidade à nossa sessão, vamos à apresentação da coreografia e dos
louvores com o Grupo Kadosh e Emerson.

(Procede-se a apresentação musical com coreografia.) (Muitas palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Muito bom.
Ouviremos, agora, o louvor com o cantor Emerson.
O Sr. Emerson:- Bom dia, gente.
Estamos aqui em homenagem ao Ministério que nasceu no coração de Deus. E

louvo a Deus, porque faço parte. São 11 anos de muita luta. E toda autoridade, como
já foi dito aqui, é constituída pelo Senhor. Será que posso ouvir uma glória a Deus
por isso?

(Os convidados respondem “glória a Deus”.)
O Sr. Emerson:- E toda autoridade é constituída pelo Senhor, seja ela em Cristo

ou não, o Senhor autoriza e abençoa. E, hoje, estamos aqui, para a glória de Deus, a
fim de textificar isso,  porque, diante dos homens,  diante dos céus, diante de toda
terra, depois de tanta luta, de tanta guerra, o Senhor nos honra, porque dá honra quem
tem honra.

Estamos aqui hoje fazendo parte desta história para a glória de Deus.
E vamos cantar, nesta manhã, para Ele vir fazer morada em nossos corações,

porque sei que há muitos líderes que não são evangélicos, muitas autoridades que não
servem ao Senhor e que precisam ser alcançados pelo Senhor.
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Mas estamos aqui nesta manhã para declararmos que Ele vai fazer morada nos
corações. E onde nós tivermos oportunidade de proclamar o nome d’Ele, nós iremos
fazer isto, porque nós podemos pegar em tempo e fora de tempo.

(Procede-se à apresentação musical.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Muito bom!
 O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Neste momento, convido o Sr.

Nestor  Neto  para  se  pronunciar,  hoje  ele  é  diretor  do  Movimento  Democrático
Evangélico.

O Sr. NESTOR NETO:- Amém!
Quantos estão tristes aí? Mas quem está feliz aí, dá um glória a Deus bem alto!
(Os convidados respondem “glória a Deus”.)
Como o deputado Luciano Simões disse, aqui é a nossa Casa.
Eu  quero  bendizer  o  nome  do  Senhor,  exaltá-lo,  magnificá-lo,  adorá-lo  e

tributar a Ele toda honra, toda glória, todo louvor! Olhem para trás, pois existe um
quadro ali com o seguinte dizer: “Ao Deus de Israel, toda honra, toda glória, e todo
louvor.”

Este é o Deus a quem nós servimos. É o Deus invisível, mas real. O Deus não
precisa pedir licença a nenhum lugar. O Deus determina todas as coisas. O Deus tudo
pode, tudo faz. Ele é. Tudo inicia n’Ele e tudo se encerra n’Ele.

Antes de ler uma palavra da parte do Senhor, queria louvar ao Senhor pela vida
do meu irmão. Eu chamo o deputado Luciano Simões de meu irmão há muitos anos.
Hoje, ele é deputado. Mas ele é uma pessoa por quem tenho um carinho e um amor
muito grande de muito tempo.

Quando  falei  com  ele  para  ser  o  propositor  desta  sessão  especial,  ele,
prontamente, atendeu. Quero lhe dizer, Lu, que você é uma figura que Deus nos uniu
por algum propósito maior do que este aqui; mas este, também, faz parte disso.

Antes mesmo que Ciro existisse, Deus profetizou sobre ele em Isaías, 45. E
disse a ele: “O meu ungido, o meu eleito, a Ele caberá libertar o meu povo.” E Ciro
não era cristão, Ciro não era evangélico, Ciro não era judeu, mas era o amado do
Senhor.

Então, quero lhe dizer que da mesma forma como Deus chamou Ciro, sem ele
existir,  Deus já havia lhe chamado sem você existir  para momentos como esse e
outros que você nem sabe, não tem noção, mas Deus vai lhe levar, porque mais que
bênção para nós, é bênção para vocês aqui.

Nós sabemos o que é isso aqui, a importância disso aqui. Talvez você não saiba
não por que você não queria saber, é porque é um processo e você vai compreender,
mas é muita bênção para você, para sua casa, para sua família. É uma honra de Deus
você  poder  homenagear  um  ministério  que  Deus  construiu  com  uma  finalidade
poderosa.

Que Deus te abençoe, guarde você, alargue suas fronteiras, que você seja um
grande instrumento de Deus. Que esta Casa, que este espaço fique pequeno diante
daquilo que Deus vai lhe levar. Hoje, deputado estadual, amanhã quem sabe ocupar o
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Senado, ocupar o parlamento em outras instâncias, quem sabe chegar à ONU como
representante  do  povo  brasileiro.  Deus  te  abençoe  em  tudo,  em  todos  os  seus
caminhos.

(Palmas)
Quero saudar o meu amigo, Sidelvan Nóbrega, deputado estadual, que tenho

muita alegria em estar aqui hoje, como ele disse, não sou um deputado aqui, sou um
cristão, é o nosso irmão em Cristo. Tive o privilégio, já o conhecia há muito tempo,
mas não tínhamos nenhum tipo de relação próxima e graças a Deus estamos tendo,
isso é bom e proveitoso para o reino. Que Deus te abençoe na sua trajetória de vida e
em tudo aquilo que você pretende.

Meu  pastor  Jilead,  representante  aqui  da  Convenção  Bahia,  da  Igreja
Adventista  da  Promessa  no  Brasil,  ministério  que  vai  fazer  agora  86  anos  de
existência.  E,  para  quem não  sabe,  foi  a  primeira  igreja  fundada  no  Brasil  por
brasileiros, foi  o Ministério Adventista da Promessa,  fundado no ano de 1932, na
cidade de Paulínia, em Pernambuco. Ele é membro da diretoria regional da Bahia e
também é meu pastor na Igreja Mata Escura, que foi a segunda igreja do Ministério
Batista  do  Arvoredo.  Saudar  a  pastora  Carmem,  que  foi  coirmão  sua,  bispo,  no
Ministério Caminho das Árvores, eu era irmão do seu saudoso pastor Antônio, e a
gente fazia vigília com duas, três pessoas a noite inteira. Eu tinha 12, 13 anos e tem
gente  que acha  que  não sou crente.  Nasci  na  igreja,  irmã,  sou pentecostal  desde
criança, fui batizado com oito anos de idade, nove anos no Espírito Santo, e a gente
fazia muita vigília.  Honra-me muito a presença da pastora Carmem aqui,  Deus te
abençoe.

Saudar a pastora Cássia, essa figura, e quando Bispo me apresentou a ela na
igreja em Santo Inácio, pastor Júnior, ela olhou para mim e falou assim: não vou com
a sua cara, não fui com a sua cara. Que bom que você não foi. Que Deus te abençoe.
Temos uma parceria ali no culto da família, vai fazer quatro anos, esse ano vai ficar
meio complicado, mas vamos lá.

E saudar aqui o bispo Widson, esse homem de Deus, como diz Vagner, santo
bispo, essa pessoa que encantou a todos nós, todos os pastores, irmãos. Dizer, bispo,
da alegria que tenho em ser seu amigo. O que eu sempre desejei e o que eu conquistei
são a sua amizade. Nunca desejei nada além da sua amizade, do seu respeito, do seu
carinho, porque eu respeito o senhor. Eu tenho muita admiração, eu tenho muito zelo,
eu tenho muito amor pela  sua família,  pelas suas três  filhas,  que,  aliás,  eu estou
sentindo falta aqui.

Eu, sempre, disse às pessoas e aos meus amigos quando me perguntavam da
minha relação com o bispo.  E eu  sempre  disse  que não se  trata  de  uma relação
política. E se não for também, não vai ter problema algum, porque eu tenho um amor
e um carinho pelo bispo que não têm nada a ver com processo político.

Graças a Deus, Deus me levou à vida pública. Mas Deus, sempre, me deu a
estratégia e a sabedoria de separar o que é vida pública, o que é vida partidária, o que
é vida cristã, o que é o chamado para o Evangelho e o que é a capacidade de nutrir e
ter relação pessoal com várias pessoas.
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Eu tenho, graças a Deus, nutrido com o bispo Widson esta relação. Gostaria de
dizer,  bispo,  que,  para  mim,  é  uma  honra  e  é  privilégio  poder  estar,  nesta
oportunidade, sendo, talvez, o provocador desta audiência, desta solenidade, junto ao
deputado Luciano Simões, a fim de homenagear o Ministério Batista do Arvoredo,
mas, sobretudo, para glorificar ao Senhor por Ele ter colocado você à frente deste
Ministério.  É como eu disse uma vez,  se  eu não me engano,  em 2012 ou 2013,
quando  eu  estive  lá,  no  aniversário  da  igreja.  Este  Ministério  já  nasceu  grande,
porque ele é Ministério Batista do Arvoredo. Então, sem noção, vocês colocaram um
nome de algo que é frondoso. E aquilo que é frondoso, é incontável. E aquilo que é
incontável, não tem como dimensionar.

Hoje, nós estamos aqui na Assembleia Legislativa. Amanhã, nós vamos estar
no Senado ou nós vamos estar na Presidência da República ou nós vamos estar em
instâncias internacionais, porque Deus levará este Ministério a lugares altos. Amém?
(Palmas)

Quero saudar a Deus. Quero glorificar a Deus pela vida de todos os pastores.
Eu não vou falar o nome de todos os pastores, pois eles são muitos. Mas solicito a
glorificação de todos os pastores que aqui estão.  Há alguns a quem eu tenho um
carinho imenso como o Silvano, Isnaldo e tantos outros. A pastora Palmira está aí?
Cadê ela? Está ali. Eu não falei com ela no dia, mas, todo dia, agora, eu vou falar.
Quero dizer que eu amo vocês em Cristo Jesus. Eu amo este Ministério.

No início, pastor Jilead, quando eu comecei a pregar e cantar lá, muitos irmãos
da igreja falaram o seguinte: “Agora, você é Batista do Arvoredo.” Eu respondi-lhe:
“Não. Eu sempre fui, até porque está escrito lá que ide e pregai o Evangelho a toda
criatura.” Vocês não entenderam o texto? (Risos) O reino de Deus não tem placa. Ele
é de Deus. Amém?

(Os convidados respondem “amém”.)
Então que  Deus  abençoe  todos.  Que  Deus  abençoe  os  irmãos,  até  a  nossa

pastora do Bromo que está aqui, pastora Edneia.
Eu quero deixar um texto aqui para a meditação de todos que está no Livro de

Isaías,  40  que  diz  assim:  “Consolai  o  meu  povo,  diz  o  nosso  Deus.  Falai  com
benignidade à Jerusalém e bradai-lhe que já cumpriu o seu tempo, que foi já perdoado
o seu pecado e que já recebeu da mão do Senhor em dobro por todos os seus pecados.
Vós do que clama do deserto, preparai o caminho ao Senhor. Endireitai, no ermo, um
caminho ao nosso Deus. Todo vale será elevado e será abaixado. Todo monte, colina
e o que é torcido se endireitará. E o que é áspero se aplainará. E se manifestará a
glória do Senhor, e toda a carne juntamente haverá, porque a boca do Senhor o disse.
Uma voz dizia: clama; e eu respondi: o que tenho de clamar? Toda a carne é erva e
toda a sua glória como a flor do campo. A erva se seca e cai a flor porque o espírito
do Senhor sopra nela; certamente, o povo é erva. A erva se seca e cai a flor. Pois a
palavra do nosso Deus permanece para sempre.

Sobre o monte alto o anuncia o anunciador de boas novas a Sião.  Levanta
fortemente a sua voz, anunciador de boas novas, a Jerusalém. Levanta, não temas, diz
a cidade de Judá. Eis que está o vosso Deus, eis que o Senhor Deus virá com poder, e
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o seu braço dominará, eis que a sua recompensa vem com Ele, e o seu salário diante
de sua face. Como pastor, apascentará o seu rebanho e entre os seus braços recolherá
os que brandamente as que amamentam.

Quem mediu as águas com o seu punho? E tomou a medida dos céus com o seu
palmo? E com três dedos ajuntou o pó da terra? E pesou os montes com a balança,
com peso as colinas? Quem guiou o espírito do Senhor ou lhe aconselhou ensinando-
lhe?  Com quem tomou  ele  conselho,  e  quem lhe  fez  entender  e  lhe  instruiu  no
caminho  da  justiça?  E  lhe  ensinou  a  ciência?  E  lhe  fez  conhecer  o  caminho  do
entendimento? Eis que as nações lhe são como uma gota de água, e como o miúdo pó
na  balança,  são  consideradas,  eis  que  ele  eleva  as  ilhas  como  uma  coisa
pequeníssima. Nem o Líbano bastará para o fogo, nem todos os seus animais para o
sacrifício. Como nada são todas as nações diante dele, e em sua comparação serão
estimadas em menos do que nada, e como o que não é.

A quem pois farei semelhante a Deus ou que imagem o compararei? O artífice
funde a imagem, o ourives a estende de ouro e funde nela as cadeias de prata. O
pobre escolhe para lhe oferecer madeira que não se corrompa. Procura para si um
artífice que lhe prepare uma costura que não se mova. Não sabeis, porventura, não
ouviste ou alguma vez não vos foi dito, desde o princípio não foste ensinado, desde a
terra se fundou.

É Deus quem está sentado sobre o círculo da Terra, cujos moradores são para
Ele como gafanhotos. Ele estende os céus como uma cortina e os desenrola como
uma tenda para habitação. Que reduz os príncipes a nada, que aos que governam a
terra faz com que se tornem coisa vã, como se nunca fossem plantados, como se
nunca  fossem semeados,  como se  nunca  o  seu  tronco  tivesse  tido  raiz  na  terra.
Quando ele sopra sobre ele, secam-se o vento e os leva como as folhagens.

“A quem pois me farei semelhante ou quem será igual a mim? ”, diz o santo.
Levantai ao alto os vossos olhos, olhai quem criou todas essas coisas. Ele tira por sua
conta o seu exército e a todos chama pelos seus nomes. Nenhum faltará, é a grandeza
da sua força o seu poder porque diz Zó Jacó e fala tu a Israel. Escondido está o meu
caminho ao Senhor, e a minha causa vai passando desapercebido ao meu Deus. Não
soubesse, não ouviste o que o Deus eterno, Senhor o qual criou os limites da terra,
não se cansa, não se fadiga com cansaço, e seu entendimento é inescrutável. Ele dá
força ao cansado e  multiplica  as  forças aos que não tem nenhuma.  Os jovens se
fadigam e se cansam, os moços fraquejam e caem, mas os que esperam no Senhor
renovarão as suas forças, subirão como águia, correrão e não se cansarão, caminharão
e não se fadigarão. Amém!

Queridos, esse é o nosso Deus. Ele é um Deus terrível. Eu estava outro dia,
deputado Luciano Simões, lembrando de Muamar Kadafi. Quem lembra de Muamar
Kadafi? O grande líder da Líbia que esteve aqui algumas vezes com o Presidente
Lula. Cadê ele? Foi cassado como se cassa um cão e morto. Quem lembra de Saddam
Hussein o homem imponente que gravava em moedas de ouro o seu nome e tentou
soerguer a Babilônia, destruída por Deus, e decretada até o dia que ele determinou?
Mas uma vez que ela retorne, cassado como um cão,  e encontrado dentro de um
buraco na terra de Sineá, na terra afundada por Nirrode, um ninguém. Quem lembra
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da Presidente Dilma Rousseff, que até outro dia, imponente, não é mais nada. Esse é
o Deus que nós servimos. Ele faz com que os nada se tornem alguma coisa, e os tudo
se tornem em nada. A igreja é o grande instrumento de Deus para levar os povos, as
multidões, as nações, a palavra do evangelho, a palavra de paz. Jesus Cristo em um
dos seus vários momentos, talvez o principal do Getsemane que é um local de prensar
a oliveira, e ele lá foi prensado. Os algozes chegaram para prendê-lo e perguntaram
quem é Jesus e ele respondeu dizendo que era ele. Aqueles homens caíram porque o
Deus do exército estava ali, e quando Ele se manifesta nada pode ficar de pé diante
Dele. Mas, ele se humilhou como disse Paulo, ele se esvaziou de Deus, permitiu ser
preso, permitiu ser crucificado, os homens disseram que tinha acabado, e que ele
seria enterrado, e seria colocado em uma tumba. Nós vamos lacrar com selo romano e
colocar um exército poderoso, e impedi-lo de poder, ou os seus discípulos, ou ele
mesmo de voltar dentre os mortos. Está escrito que ele desceu as partes mais baixas
dessa terra, pisou na cabeça do diabo, e tomou o poder, e disse que lhe era dado todo
o poder dos céus, e na terra e ao terceiro dia ele ressurgiu com poder e grande glória.
Nem Roma, nem o exército, nem a parede, nada pode conter a sua glória e ele está
aqui no nosso meio, nesse dia.

É a ele que nós servimos, é a ele que nós damos hosanas nas alturas. Eu tenho
muita tranquilidade e respeito de falar de Deus porque não era para eu estar aqui. Não
era para eu servi-lo talvez, mas, ele me amou. Ele me tirou do monturo. O Salmo 113
diz que ele tira pessoas do monturo e faz assentar ao lado de príncipes e princesas,
mas também príncipe do seu povo. Você é um príncipe bispo. E eu tive uma vida
turbulenta, mas aos 11, 12 anos, eu andava pelo Cabula vendendo picolé, fui camelô
na Baixa dos Sapateiros, quem diria eu ou alguém que eu estaria aqui ou que eu seria
aquilo que Deus já me permitiu ser? Ninguém. Mas Ele não precisa que alguém diga,
Ele faz.  Quem diria,  bispo Widson,  que o senhor  seria bispo e  estaria aqui hoje,
conhecendo o seu passado, como o senhor mesmo conhece, mais do que todos nós?
Mas Deus lhe fez e honrou. O que diriam todos nós, como a pastora Ednéa, que dizia
que ia para a Terça da Bênção trocar murro, ser uma pastora? O que diria o pastor
Jilead ou tantos outros que têm histórias aqui? Mas o Deus de Israel fez isso em
nossas vidas e fará com tantas outras vidas.

Eu quero encerrar dizendo que a esse Deus toda honra, toda a glória, todo o
louvor,  toda  exaltação  nos  céus  e  na  terra.  Aqui  neste  lugar,  deputado  Luciano
Simões, deputado Sidelvan Nóbrega, onde talvez homens e mulheres não têm noção
do que estão fazendo aqui, mas Ele que os colocou aqui, porque Ele diz que toda a
autoridade Ele que constitui, Ele que faz isso.

É como Ele fará nas próximas eleições elegendo alguns e outros não. Alguns
estão aqui hoje, mas não voltarão. Outros, não estão aqui, mas estarão, porque é Ele
quem faz.  O  que  está  acontecendo  no  Brasil  é  uma  intervenção  divina.  Não  há
controle dos homens e nem do Judiciário, é Ele com a sua potente mão. E Ele decidiu
passar a nossa nação a limpo. E Ele fará com que tudo aquilo que estava oculto se
torne revelado. E aquilo que as pessoas não imaginavam torne às claras. Mas Ele
preservará o seu povo; Ele preservará os seus ungidos, pastor, e Ele fará com que, até
mesmo outras pessoas que ninguém nunca ouviu falar, Deus possa trazer o poder para
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fazer dessa nação, porque muitos crentes desconhecem, mas o Brasil é uma promessa
de Deus.

Se vocês não sabem, foi um brasileiro que desempatou na ONU e que deu a
garantia de Israel se tornar uma nação, o brasileiro Osvaldo Graça Aranha. E esta
semana o presidente Donald Trump permitiu que Jerusalém se tornasse a capital de
Israel,  cumprindo  um  texto  também  de  Isaías.  Isso  significa  dizer  que  o  nosso
Salvador  está  voltando  e  que  as  profecias  estão  se  cumprindo  e  que  nós  somos
cumprimento profético desse processo, porque estamos vendo tudo isso acontecer. E,
para além de tudo isso, nós estaremos com o Rei da glória. Quando Ele vier nas
nuvens; quando Ele regressar, nós estaremos lá.

E como disse aqui o texto de Isaías: “Não há deus de pau, de papel, de papelão,
de pedra, só há o Deus dos céus. Ele é Deus! Ele é o Todo-Poderoso! Os evangélicos
não estão  aqui  para  brigar,  ou  para  caçoar,  ou  para  buscar  intriga  com qualquer
movimento religioso, seja ele de qualquer matiz, mas nós estamos aqui para afirmar
que só o Senhor é Deus. Só Ele é o Todo-Poderoso.

E  que  Deus  abençoe  a  todos,  que  Deus  possa  fazer  multiplicar,  bispo,  o
Ministério Batista do Arvoredo e todos os outros ministérios, a Igreja Adventista da
Promessa, a qual participo, e todos, a pastora Carmen, do Ministério Batista IBL,
para que o nome do Senhor seja magnificado e glorificado.

Deputado Sidelvan,  deputado Luciano Simões,  meu amigo-irmão, que Deus
possa continuar pragmaticamente pontuando os seus passos. Quem sabe você poderá
também fazer parte dessa fileira, como o deputado Sidelvan já faz. Quem sabe você
ser um grande instrumento de Deus, não só no Parlamento, mas no Reino Dele.

Que Deus te abençoe e que o nome do Senhor seja glorificado e magnificado!
Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Não sei se foi só comigo, mas
para  mim  o  Nestor  ficaria  falando  até  amanhã  de  manhã!  Esse  negro  está
melhorando,  e  muito,  a  oratória,  e  realmente  me  emocionou  de  verdade.  Muito
obrigado por todas as palavras e por este momento.

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Luciano  Simões  Filho):-  Chegado  a  hora  aqui  dos
pronunciamentos. Nessa logística, Bispo, vou chamar aqui treze nomes de pessoas
importantes  aqui  do  Ministério  do  Arvoredo,  e  solicito  brevidade  nos
pronunciamentos,  que  sejam pronunciamentos  de  um minuto  para  que  não  fique
chato e a sessão tenha o seu prosseguimento bem tranquilo.

Convido o Sr. Pastor da Igreja Ministério Batista do Arvoredo, Isnaldo da Silva
Sales.

O Sr. ISNALDO DA SILVA SALES:- Bom-dia a todos, cumprimento a todos
com a Paz do Senhor, Amém! E o povo mais feliz do Brasil, graças a Deus, Amém!
Senhoras e senhores, grande a nossa surpresa e maior é a nossa alegria nesta tão
preciosa oportunidade, a qual entendo que nos cabe representar a bandeira por toda a
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nação Arvoredo. Sinto-me num momento de muita honra, porque sei que estou diante
de homens e mulheres com muito mais tempo com a bandeira Arvoredo. Mas entendo
também que são 11 anos ao qual o Senhor nos proporciona.

Nascemos, crescemos e desenvolvemos laços de respeito, amor, fidelidade e
admiração por esse Ministério, e tenho certeza que se qualquer um de vós outros
estivessem com essa  oportunidade,  iniciaria  a  sua  fala  agradecendo  ou  rendendo
graças àquele que nos tem proporcionado tudo isso: Jesus, nosso Senhor, Poderoso
em guerra  e  em batalha,  quero glorificar  a Deus.  Não falo somente pelos líderes
pastores,  evangelistas,  presbíteros,  diáconos,  mas por cada membro que não pôde
estar aqui presente, mas que compõe esse Ministério.

Deus abençoe o meu bispo, a minha pastora, que tem sido a referência nas
nossas vidas, que Deus possa honrar a cada um, Amém! que tem representado Jesus
através do Ministério Batista do Arvoredo.

Quero ser muito breve com as palavras e quero deixar um versículo bíblico, em
Salmos 75, verso de números 6 e 7 que dizem: “nem do oriente, nem do ocidente,
nem do deserto vem a exaltação, mas Deus é o justo juiz que a uns abate e a outros
exalta”.

Esses versos que lemos ou citamos, aqui, nesta manhã tão ímpar e singular para
todos, estão deixando claro que de Deus é que vêm todas as coisas. Tenho a certeza
de que em nossa consciência entendemos que Deus tem proporcionado este momento
para o Ministério Batista do Arvoredo, o qual tem resgatado muitas almas através da
palavra de Deus, não é verdade?

Hoje, entendemos que o Ministério não está limitado à região do Cabula onde
se encontra a sede-mãe. Deus o tem levantado em muitos lugares, que Deus continue
abençoando  e  fortalecendo  sua  mão,  meu  bispo,  minha  pastora  Cássia  para  que
possamos continuar reabilitando homens e mulheres neste Brasil. Amém! Que Deus
abençoe a todos. Agradeço pela oportunidade.

(Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Convido o Sr. Pastor da Igreja
Batista do Arvoredo, Silvano Nascimento.

O Sr. SILVANO NASCIMENTO:-  Bom dia. Saúdo a todos com a paz do
Senhor.  Confesso  a  todos  que  estou nervoso.  Quero  começar  lendo um versículo
bíblico que retrata  um pouco do caráter  dessa  pessoa  maravilhosa  conhecido por
todos como Widson Tavares, nosso bispo e pastor.

Efésios 4, versículo do 1 ao 6 diz assim: “Portanto, eu, prisioneiro no Senhor,
suplico-vos que andeis de modo digno para com o chamado que recebestes com toda
a humildade e mansidão,  com paciência suportando-vos uns aos outros em amor,
procurando, cuidadosamente manter a unidade do espírito no vínculo da paz a um só
corpo e um só espírito, da mesma forma que a esperança para qual fostes chamados é
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um só. Há um só senhor, uma só fé, um só batismo, um só Deus e pai de todos que é
sobre todos por meio de todos e em todos.”

Bispo Widson, o senhor tem demonstrado ao longo dos anos que lhe conheço,
há seis anos me apresentaram ao senhor e foi amor à primeira vista e confesso que
nesses seis anos... tenho 27 anos de evangelho, durante mais de 19 anos fui da Igreja
Universal do Reino de Deus, fui muito bem abençoado ali dentro, mas ele me cativou
e sou uma das pessoas que defendo esse Ministério onde eu vou.

Então, quero dizer que o senhor tem, realmente,  demonstrado o caráter que
Paulo escreve nesses versículos aqui. Que Deus continue lhe honrando, abençoando e
parabéns pelos 11 anos da Igreja Batista do Arvoredo. Pastora Cássia, costumo dizer
a minha esposa que o Bispo Widson comanda e a pastora Cássia executa.

Deus abençoe a senhora em nome de Jesus!
(Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Obrigado.
O Sr.  PRESIDENTE (Luciano  Simões  Filho):-  Convido  o  pastor  da  Igreja

Batista Arvoredo, Luiz Carlos de Santana.
O Sr. LUIZ CARLOS SANTANA:- Bom dia a todos! A paz do Senhor Jesus!

Quero cumprimentar  a todos os presentes,  aos Exm.os Srs.  Deputados e ao nosso
bispo e a nossa pastora.

Sinto-me honrado, aliás,  nos sentimos muito honrados por fazer parte desse
Ministério. Confesso aos irmãos que eu faço parte da história do bispo, porque eu fui
o primeiro pastor a ser consagrado nesse Ministério, então não tem como ele me
esquecer.

Todos nós estamos felizes por esta menção honrosa e eu tenho certeza, assim
como disse o pastor Nestor Neto, de que bênçãos grandes serão derramadas sobre a
vida daqueles que propuseram esta menção honrosa. Que Deus em Cristo abençoe o
nosso bispo, mais e mais, acima de tudo com sabedoria e saúde, a sua esposa, essa
mulher guerreira de quem estivemos juntos, ali, no início, na cozinha da mãe do bispo
Widson, a pastora Eurides. Eu e a minha esposa fazemos parte desse Ministério há
muito tempo.

Que Deus em Cristo abençoe cada um de vocês, em nome de Jesus, amém.
Obrigado.

(Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Convido a Senhora Pastora da
Igreja Batista do Arvoredo, Altamira Ribeiro.
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A Sr.ª ALTAMIRA RIBEIRO:- Glorificado e exaltado seja o nome de Jesus.
Amém?

(Todos respondem amém.)
Eu quero deixar registrado aqui, nesta manhã, que Deus, Ele sem o homem, Ele

continua sendo Deus,  mas o homem sem Deus,  ele  não é nada.  Eu quero deixar
registrado isso, porque eu sou um milagre de Deus aqui na terra. Através da vida do
bispo Widson,  da pastora Cássia  ali  no Tancredo Neves,  Deus mudou o rumo da
minha história. Eu estou nervosa.

Se não fosse, através da vida desse homem eu seria, com certeza, na terra um
projeto falido.  Mas eu quero dizer  uma coisa para vocês:  com Deus todo projeto
falido ele vai ter que virar sucesso. Quem concorda com isso dá glória, por favor,
porque aqui tem crente.

(Todos respondem glória.)
Então, é isso que eu quero deixar registrado aqui nesta manhã, para que nós

venhamos sempre a entender que toda honra, toda glória e todo louvor pertencem a
Jesus. Que Deus continue abençoando a vida do meu bispo, que eu amo de montão!

Nós chegamos ali no Ministério Batista do Arvoredo, no Arenoso, quando nós
chegamos  ali,  acredite,  já  estou  acabando,  me  bati  ali  com mais  de  30  homens
vestidos de preto, com cada arma desse tamanho na mão. Eu disse: Deus, o que é
isso? É um cangaço na cidade? Alguns disseram assim: não vai para o Arenoso não,
porque  é  uma  terra  sem valor.  O  Senhor  disse:  Olha,  começa  a  declarar  ali  no
Arenoso, que o Arenoso é terra fértil.

Eu quero dizer uma coisa para vocês, que a palavra de Deus, na boca do crente,
ela tem peso, poder, valor e autoridade. Abra a boca, profetiza que através da sua
vida, através da sua boca,  através da sua igreja,  através do seu ministério muitos
traficantes, muitos drogados, muitas pessoas que estão em caminho errado vão mudar
a direção, porque a igreja tem o poder e a autoridade para mudar a história de alguém,
assim como a minha vida foi mudada, através do bispo Widson, a vida de muitas
pessoas está sendo alcançada, não só ali no Arenoso, porque o Ministério Batista do
Arvoredo está espalhado em Salvador e fora dele.

Onde uma igreja de Cristo estiver a autoridade está e a história é mudada. A
história do Arenoso não é mais a mesma. Hoje ele tem muita fama, muitas pessoas
dizem que ali é um lugar perigoso, mas eu digo para você que tem muita fama hoje. A
igreja entrou ali, a igreja está ali e está mudando a vida de muitos meninos. Vi donos
de boca dobrarem os joelhos, declararem Jesus com o Senhor, e depois de declararem
Jesus como o Senhor até morreram, mas declaram Jesus como o Senhor. Jesus é o
Senhor, e Ele muda a história. Amém!

(Palmas)
Eu agradeço a minha oportunidade em nome de Jesus. Ele muda a história. Eu

quero pedir aos pastores, onde a igreja estiver, que usem da autoridade, não tem lugar
que a igreja com autoridade não consiga mudar. A Bíblia diz que as portas do inferno
não prevalecem contra a igreja de Cristo, e não prevalece, a autoridade é da igreja,
aqui e em qualquer lugar.
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Eu agradeço a oportunidade em nome de Jesus.
(Palmas)

(Não foi revisto pela oradora.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Convido a pastora Carmen para
fazer o seu pronunciamento.

A Sr.ª  CARMEN  SÔNIA:-  Bom  dia  a  todos.  A paz  do  Senhor!  Amém!
Quantos podem dizer glória a Deus?

(Todos dizem glória a Deus)
Então, toda a honra, toda a glória, todo o louvor e toda a exaltação é a Ele, para

Ele são todas as coisas.
Quero cumprimentar a Mesa, as autoridades civis e eclesiásticas, especialmente

o meu amado Nestor, que conheço desde criança, e nessa trajetória dele tenho sido
honrada em estar presente. Quero também cumprimentar o nosso bispo Widson, a
esposa, Pastora Cássia, dizer que os conheço há muitos anos, caminhamos juntos ali
no Caminho das Árvores, e teve um dia que me marcou, esse dia está marcado até
hoje, e ao chegar aqui eu me lembrei. Numa reunião com 26 líderes de congregações,
esse homem se levantou e se pronunciou, e ali começou o Arvoredo. Eu creio que ele
deve estar lembrando desse dia. Esse dia foi muito forte e hoje eu estou aqui para
glorificar e honrar o nome do Senhor, por causa da vida desse homem, que de lá para
cá só foi glória.

Um versículo  da  palavra  do  Senhor,  para  que  fique  marcado  em todos  os
corações: Eclesiástes, capítulo 09, versículo 10, está escrito: “Tudo que vier a tua
mão para fazer,  faça,  com toda a tua força,  com toda a tua sabedoria,  porque na
sepultura não há obras”. Então, o espírito de Deus está na terra chamando, dizendo,
que tem uma obra para cada um realizar: l.  Líderes, pastores e todos aqueles que
estão aqui, aqueles que ainda vão estar. Deus deu uma obra para você realizar, n. Não
perca tempo, p. Procure dar o seu tempo com toda força, porque Deus colocou ema
cada um, que tem o Senhor Jesus,, o poder do Espírito Santo em você.

Você hoje é a imagem e semelhança de Deus, v. Você é a glória de Deus na
terra.  Então,  essa glória tem que ser  manifesta.  Deus está  aqui,  E.  Ele está  aqui,
porque você está aqui, porque Deus só chega em um lugar quando chega alguém que
carrega a glória Dele. Então, você está aqui, nós estamos aqui na terra, porque Ele
nos fez para a glória do nome Dele.

Lá em Efésios, nNo Capítulo 1º, versículo 3, Ele disse que nos elegeu antes da
fundação do mundo. Então, antes da fundação do mundo, Deus elegeu um povo na
terra  chamado reiúno de  Deus,  noiva  de  Deus,  glória  de  Deus.  Fiquemos  juntos
levando essa verdade para libertar os cativos, dar vista aos cegos e apregoar o nome
do Senhor. Eu quero agradecer a oportunidade dizendo que hoje ainda é tempo de
você receber essa glória. Basta crer em Jesus Cristo que foi lá, levou seu pecado e
trouxe a glória Dele para dentro de você. Muito obrigado a todos e a paz do Senhor.
(palmas). Em breve, queremos nos encontrar. Como disse o nosso amado Nestor, o
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sinal está aí,. Jesus está voltando. As portas estão se abrindo para que você entre.
Aleluia no reino da glória e Ele seja glorificado ainda hoje e faça isso. Receba essa
glória, porque Jesus  vem buscar aqueles que estão Nele.

Obrigada.
(Não foi revisto pela oradora.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Obrigado, pastora. 
Convido a pastora Ana Maria Lima.
A Sr.ª ANA MARIA LIMA:- A paz do Senhor a todos.
Quando meu bispo estava dando a entrevista, eu fiquei olhando para ele e pude

sentir o meu Senhor ministrando em mim, eu pude sentir a presença Dele. E ele me
trouxe uma linda história  verídica da Bíblia,  onde uma mulher se encontrou com
Jesus e Jesus lhe pediu água a ela, e. E a conversa daquela mulher com Jesus fez ela
retornar para a cidade e trazer aquela cidade até Jesus.

Quando aquela mulher voltou para a cidade, ela teve uma opção, ela fez uma
escolha para a vida dela.  OE o bispo Widson também teve essa oportunidade de
encontrar com Jesus, conversar com ele, e fazer uma escolha, e. E nessa escolha, meu
bispo,  eu louvo ao Senhor pela sua escolha, p. Porque aí o Senhor não está morto
como o pastor. E o pastor, que é deputado e também não está, e não matou o pastor.
Porque a  escolha que o Senhor  fez atingiu a  vários,  como aquela  mulher atingiu
aquela cidade toda, a sua escolha atingiu vários bairros como Arenoso, Itapuã e Mata
Escura.

Eu louvo a Deus pela sua vida. O senhor nasceu para isso, para atingir vidas. E
eu louvo a Deus pelo senhor estar aqui, porque têm vidas que na terra são grandes,
porque o senhor as fez grandes,  o senhor as atingiu. Eu e aquele povo de Itapuã
somos fruto da sua escolha.

E como o pastor disse, precisava de uma Ana Cássia do seu lado, essa mulher
ungida, preciosa. Vocês dois nasceram para isso, viu? Muito feliz eu estou aqui.

E agradeço a oportunidade.
(Palmas)

(Não foi revisto pela oradora.)

O Sr. Presidente (Luciano Simões Filho):- Muito obrigado.
O Sr. Presidente (Luciano Simões Filho):- Gostaria de registrar a presença do

DJ Bob que está conosco aqui também.
Com a palavra, o pastor Gilvan Gomes para prestar a sua homenagem.
O Sr. Presidente (Luciano Simões Filho):- A paz do Senhor para todos!
O Sr.  GILVAN GOMES:  Quero saudar  a  Mesa,  que  está  conduzindo esta

excelente  sessão  parabenizando  o  Ministério  Batista  do  Arvoredo  e  os  demais
ministérios  que  aqui  vieram juntos  para  nos  alegrar  neste  dia  tão  maravilhoso  e
festivo.
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Eu quero pedir a permissão da Mesa, dos nobres deputados, do meu presidente
bispo Widson Tavares e da pastora Cássia para ficar ao meu lado a minha digníssima
esposa pastora Márcia. Eu quero ela aqui ao meu lado para que ela também desfrute
desta honra que foi delegada pela Assembleia, pela Mesa e pelo nosso Deus. Eu faço
questão  que  a  minha  esposa  esteja  aqui  comigo  para  juntos  nos  alegramos  e
expressarmos ao nosso presidente a nossa alegria de fazermos parte do Ministério
Batista do Arvoredo.

É com muita  alegria  que eu  saúdo a  todos.  E como foi  falado pelo pastor
Isnaldo aqui e pelos demais pastores, primeiro, a honra e a glória para o Pai, para o
Filho  e  o  Espírito  Santo  de  Deus  que  são  soberanos  sobre  nós  nesta  manhã  tão
maravilhosa.

E eu quero, meu bispo, externar a minha gratidão ao senhor, porque há mais de
12  anos  eu  e  a  minha  esposa  –  que  isso  sirva  de  testemunho  para  todos  para
alicerçarmos a nossa fé em Cristo Jesus – fazíamos parte de um ministério, cujo nome
do pastor não vou citar por ética cristã, mas o Ministério eu posso citar, é o Ministério
da Aliança do qual fazíamos parte e nós amávamos muito esse ministério. Mas fomos
frustrados por um momento muito difícil que aconteceu ali e fomos, de uma certa
forma, obrigados a sair dele. E passamos quase 1 ano e meio sem congregar em lugar
nenhum. E esta mulher que aqui está ao meu lado, minha esposa, me sustentando,
porque eu estava muito ferido por causa de algo que aconteceu no ministério ao qual
eu pertencia antes do Ministério Batista do Arvoredo.

Num certo dia, fui sacar a quantia de R$ 1.500,00 no Banco do Brasil.  Eu
estava fora  do Evangelho,  estava sem congregar,  estava praticamente afastado do
Evangelho.  Quatro indivíduos armados com pistolas me abordaram dentro de um
ônibus, colocaram armas na minha cabeça, na minha cintura e me disseram para não
esboçar um movimento, senão eles iriam tirar minha vida.

E eu só pensava em minha esposa e nos meus filhos. Quando cheguei em casa,
abracei Gabriel,  meu filho,  abracei  minha família e chorei  muito.  Depois de uma
semana, em frente ao Shopping Globo, na Estrada das Barreiras, o senhor passava
num carro, um Renault azul, e me viu. O senhor parou o carro, me chamou e falou
assim: você é aquele rapaz da foto. Porque nós somos colegas de trabalho, somos
policiais militares. Eu tirei uma foto na Polícia Militar que correu todo o Estado da
Bahia.

E o senhor se lembrou e disse: “O senhor é aquele rapaz da foto”. E o senhor
olhou para mim e disse: “Olhe, Jesus te ama!” E aquela palavra foi o que faltava na
minha vida para eu tomar uma posição. Mediante a palavra Jesus te ama, que é um
slogan que faz parte do vocabulário do senhor, eu voltei para Jesus. E, hoje, sou parte
do  Ministério  Batista  do  Arvoredo.  Estou  ali  como  pastor,  junto  com  a  pastora
Márcia, há 10 anos pastoreando no Ministério Batista do Arvoredo do Amazonas, do
qual nós não arredamos o pé até que Deus assim o declare.

E ali  o  Ministério  Batista  do Arvoredo é  exaltado,  o  Ministério  Batista  do
Arvoredo foi lá para fazer a diferença. Uma mulher, uma mendiga, uma pobre, uma
mulher que estava abaixo da linha da miséria e da pobreza, o Ministério Batista do
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Arvoredo, a mando de Deus, resgatou essa mulher, levantou essa mulher, edificou
essa mulher. E, hoje, essa mulher, chamada Marilu, é obreira do Ministério Batista do
Arvoredo. E a mulher que não tinha casa, o Ministério Batista do Arvoredo, através
do poder de Deus, deu uma casa documentada a essa mulher. E essa mulher, hoje,
abre a boca e diz: “O Ministério Batista do Arvoredo, de acordo com a vontade do
Deus Altíssimo, me deu uma casa por escrito.” Aplaudam ao Senhor Jesus! (Palmas)

Porque o Ministério Batista do Arvoredo nasceu para fazer a diferença. E eu
honro a vida do senhor e a vida da vice-presidente, a pastora Cássia, pelo amor que o
senhor tem. Porque eu posso presenciar, como muitos outros pastores aqui, a devoção
que o  senhor  tem a  Deus  e  a  obrigação que  o  senhor  tem em fazer  com que o
Ministério Batista do Arvoredo siga de acordo com o que está escrito no livro de II
Reis, capítulo 19, onde o rei Zedequias fez tudo de acordo com a vontade de Deus.
Assim é o senhor,  bispo Widson Tavares.  O senhor anda de acordo como manda
Deus,  e  nós,  que  somos  os  seus  discípulos,  não  temos  nada  do  que  falar
negativamente da sua vida, porque aprendemos muito só com as positividades que a
sua vida traz para cada um de nós. Amém, e assim agradeço a minha oportunidade.
(Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Obrigado.
Gostaria  de  convidar  o  pastor  Jilead,  da  Igreja  Adventista  da  Promessa  e

representante da Convenção Bahia.
O Sr. PASTOR JILEAD:-  Bom dia aos ilustres  deputados,  aos pastores e

pastoras  aqui  convidados;  ao  pastor  Widson  e  à  pastora  Cássia  os  nossos
agradecimentos; bom dia a todos e a paz do Senhor Jesus.

A convite do nosso irmão Nestor, esse jovem destemido, corajoso, forte... tenho
conhecido  esse  jovem  desde  novo,  militando  na  Igreja  Adventista  da  Promessa.
Temos visto muito as suas ações, o seu amor, o seu compromisso com a igreja, com o
ministério e com a sociedade, porque desde novo ele tem-se empenhado em ajudar à
causa da sociedade.

O Senhor Jesus, em tudo isso aqui, nesta manhã, está sendo glorificado por
essa comemoração, por esse evento, por esses 11 anos da Igreja Batista do Arvoredo.
Quero aproveitar esta tribuna para falar da vida de um homem diferente, da vida de
um homem que mudou a história de bilhões de pessoas. Ele é tanto reverenciado
como  caluniado,  tanto  famoso  quanto  temido,  esse  homem  é  Jesus.  Os  relatos
bíblicos nos informam que Deus, por se preocupar e amar a humanidade, envia o seu
único filho para dar a vida por nós e mudar a nossa história.

Os textos  bíblicos  de Isaías  9:6;  1º  João 4,  de 9 a  10;  Lucas  2:11:14,  nos
afirmam essa vontade de Deus nos dizendo que o menino nasceu, um filho nos deu, o
governo está sobre seus ombros e o seu nome será maravilhoso conselheiro, Deus
forte, pai da eternidade, príncipe da paz.

O texto diz ainda que nisto se manifestou o amor de Deus em nós em haver
Deus enviado o seu filho unigênito ao mundo, para vivermos por meio dele. Nisto
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consiste o amor: não que em nós tenhamos amado a Deus, mas em que Ele nos amou
e enviou o seu filho como propriação pelos nossos pecados. E o texto ainda nos diz
que:  hoje  vos  nasceu,  na  cidade  de  Davi,  o  Salvador,  que  é  Cristo,  o  Senhor.  E
conclui esse texto dizendo que: Glória a Deus nas alturas e paz na terra entre os
homens, a quem ele quer bem.

Deus, Ele une pessoas, Ele fortalece vidas, Ele salva vidas. A missão do Cristo
aqui, na terra, foi salvar a humanidade, tirar a humanidade de um estado de miséria
como aqui foi muito falado por alguns pastores e ter colocado na sua maravilhosa luz.

Nas minhas palavras hoje que Deus abençoe às ilustres e aos ilustres homens e
mulheres desta Assembleia, aos futuros candidatos a deputados estadual e federal, à
nossa Nação brasileira. Que Deus abençoe a nossa Nação. Que Deus possa abençoar
a todos em todo lugar.

E finalizando a minha fala aqui, nesta manhã, eu quero parabenizar, em nome
da  Convenção  Bahia  das  Igrejas  Adventistas  da  Promessa,  à  Igreja  Batista  do
Arvoredo pelos seus 11 anos de vitórias e bênçãos advindas de Deus, e que terá muito
mais para fazer. O texto diz uma palavra: e essa igreja estará em muitos lugares, e, eu
creio, em muitos países, para a glória do Senhor, nosso Deus.

Que  Deus  abençoe  a  todos.  O  nosso  muito  obrigado,  em nome  de  Jesus.
(Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Obrigado, Pastor.
Neste  momento,  eu  gostaria  de  convidar  o  Sr.  Rubinho,  ex-prefeito  do

município de Tucano, para fazer parte da nossa composição da Mesa.
Convido Dr. Luiz, advogado, representante do Poder Judiciário, para dar o seu

depoimento aqui sobre os 11 anos do Ministério do Arvoredo.
O Sr. DR. LUIZ EDUARDO LIMA:- Bom dia a todos. Graça e paz.
É  motivo  de  grande  alegria  e  um  prazer  estar  aqui  participando  desta

homenagem.
Quero dizer que o bispo Widson era amigo da minha mãe, da minha falecida

mãe, e eu herdei dela essa amizade. Quase 10 anos depois do falecimento dela eu o
reencontrei. Nasci no Evangelho e me afastei na adolescência. Depois de 20 e poucos
anos de afastado, me reencontrei lá.

Embora estivesse afastado, sempre visitava algumas igrejas, e nunca perdi os
meus hábitos de evangélico. Não congregava assiduamente, andava meio afastado,
mas continuava com alguns hábitos.  Eu estava passando por  um momento muito
difícil e fui convidado por um dos meus clientes a ir a um culto em uma segunda-
feira lá, na sede. Fui, refiz a minha aliança, e no segundo culto em que fui, Deus usou
um dos pastores de lá, mais especificamente o pastor Denilson Santos, que não me
conhecia, nunca tinha me visto, e Deus o usou para orar por mim, e ele descreveu
toda  a  minha  vida,  o  que  eu  estava  passando  naquele  momento,  sem  nem  me
conhecer.
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Foi assim o aviso de que aquele ministério seria o meu retorno. Eu que venho
da Assembleia de Deus, os meus pais eram da Assembleia de Deus, e, na minha volta,
não voltei para a Assembleia de Deus, me reencontrei lá.

Quero parabenizar a igreja pelo grande trabalho. Costumo dizer que lá é um
hospital  espiritual.  Você  chega  machucado  espiritualmente,  desacreditado  com  o
homem,  mas  Deus  te  acolhe  naquele  lugar  e  trata  todas  as  suas  feridas.  Então,
costumo me referir àquele local como um hospital espiritual, onde temos os nossos
tratamentos, tratamos a nossa alma, o nosso espírito.

Gostaria de deixar aqui o versículo de provérbios, capítulo 16, versículo 3 e o 6
em diante, que vou ler.

O 3 diz:  Devemos consagrar  ao Senhor todas as nossas obras,  para que os
nossos planos sejam bem-sucedidos.

Acredito que esse ministério foi consagrado ao Senhor, por isso que todo plano
que advém dali  é  sempre  bem-sucedido.  O Ministério  Batista  do Arvoredo é  um
ministério de muito sucesso para a glória do Senhor porque, exatamente, o Senhor
escolheu o bispo para presidir aquele lugar e através daquele lugar houvesse uma
expansão da obra de Deus, e muitas pessoas fossem alcançadas por aquela obra e
muitas vidas têm sido transformadas através desse ministério.

Seguindo a leitura do capítulo 16, versículo 6 em diante: “Pela misericórdia e
verdade a iniquidade é perdoada e pelo temor do Senhor os homens se desviam do
pecado. Sendo o caminho dos homens agradáveis ao Senhor até a seus inimigos faz
que tenham paz com ele. Melhor é o povo com justiça do que a abundância de bens
com injustiça. O coração do homem planeja o seu caminho, mas o Senhor lhe dirige
os passos.”

Parabéns, Ministério Batista do Arvoredo, e que a gente continue esse grande
trabalho, não só a parte espiritual, mas também a parte social, que é muito forte, e eu
estou sempre à disposição.

Além de ser membro daquela igreja e ser também o advogado da igreja, me
coloco sempre à disposição para abençoar no que for necessário. Tivemos grandes
bênçãos nessa parte. Sempre que o bispo me solicita, eu estou sempre pronto.

Um dia desses eu estava no escritório, abarrotado de trabalho, e ele me ligou,
dizendo que chegou uma pessoa na igreja e que o filho tinha sido preso injustamente.
Eu,  mesmo  estando  abarrotado  de  trabalho,  larguei  tudo  que  estava  fazendo  e
prontamente atendi ao pedido dele para me fazer presente na Central de Flagrantes. E
o rapaz foi solto. Ele me contou que depois esse rapaz o encontrou na rua, o abraçou
e agradeceu. Ele nem conhecia o rapaz. Conhecia a mãe do rapaz. Então, aquilo foi
uma alegria muito grande para ele e ele reportou a mim.

Parabéns,  bispo,  pelo  grande  trabalho,  parabéns  ao  Ministério  Batista  do
Arvoredo, e agradeço a oportunidade, em nome de Jesus.

(Não foi revisto pelo orador.)
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O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Convido o pastor Juarez para
fazer o seu pronunciamento.

O Sr.  JUAREZ SANTOS:-  Bom dia  a  todos.  Graças  e  paz  em nome  do
Senhor Jesus. Amém.

Meu bispo, eu sou muito grato ao senhor, a Deus primeiramente, por ter aberto
essa porta na minha vida. O senhor é o bom perfume de Cristo, o senhor é a carta de
Deus como referência na nossa vida. Tem um programa que fala que a gente tira o
chapéu, e se eu tivesse mil chapéus eu tirava para o senhor. O senhor é benção na
minha vida, um pai, foi um homem que me ajudou a estar aqui. O que eu sou é graças
a Deus e ao senhor. O senhor representa muito na minha vida e um dia, eu tenho
certeza,  Deus vai me dar condições de eu recompensar tudo que o senhor fez na
minha vida. Sou grato a Deus plenamente. Tudo, tudo que hoje tenho foi conquistado
através da vida do senhor. Ninguém venha abrir a boca para falar do senhor, não,
porque eu quebro na porrada (Palmas). Esqueço até que sou crente. A esposa que está
do seu lado,  aqui,  me acolheu,  casei,  sou muito feliz.  Não tenho palavras.  Se eu
pudesse carregar água no cesto para o senhor, ainda seria pouco, porque o senhor é
bênção de Deus na minha vida e na vida da minha família.

Que Deus abençoe o senhor poderosamente em nome do Senhor Jesus Cristo.
Dá honra a quem tem honra. É ou não é, povo de Deus? O bispo me ensinou a ser o
homem que sou hoje. Eu era terrível. Nascido e criado na Igreja Universal, aprendi
muitas coisas, mas o bispo é sem igual.

Amém?
(Os fiéis respondem: “Amém! ”.)
(Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Obrigado.
Eu  gostaria  de  convidar  a  pastora  Perez  também  para  fazer  o  seu

pronunciamento.
A  Sr.ª  PASTORA  JUREMA  PERES:-  Bom  dia,  graça  e  paz!  Amém,

queridos?
Falar do bispo Widson é estreito. Ele foi um homem que entregou a sua vida

sem reservas aos cuidados e às ordens do Senhor Jesus. Um homem que entendeu o
chamado, compreendeu por que ele nasceu de novo e, desde então, nunca mais foi o
mesmo. Ele permitiu que o Espírito Santo fizesse a obra que só o Espírito é capaz de
fazer. Não existe nada capaz de fazer a obra que o Espírito Santo faz na vida de
alguém. E ele foi obediente, está sendo obediente, e nós somos resultados da sua
obediência a Deus.

Estamos diante de um homem que entregou a sua vida ao Senhor. E nós, que
somos apaixonados, desesperados por Deus e pela presença de Deus, estamos aqui
para  agradecer  ao  Senhor  pela  vida,  pela  casa,  pela  família,  pelo  sucesso  desse
homem, pelos avanços. Estamos aqui para pegar junto com senhor, estamos aqui para
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vestir a camisa junto com o senhor; estamos aqui para estender a visão que Deus lhe
deu, para promover a visão de Deus na sua vida, a visão de Deus na sua vida.

E não vou parar por aqui, eu quero deixar a palavra do Senhor, porque é um
compromisso exaltar a palavra do Senhor todas as vezes que estivermos reunidos.
Amém? No Salmo 131, o salmista Davi diz para o Senhor: “Deus, não é soberbo o
meu coração e nem altivo o meu olhar. Não ando à procura de grandes coisas e nem
de coisas maravilhosas demais para mim. Pelo contrário, eu fiz calar e sossegar a
minha alma. Como uma criança desmamada no colo da sua mãe, assim é a minha
alma por ti. Espera, ó Israel, no Deus da sua salvação!”

Que nós esperemos no nosso Deus, porque é ele quem exalta, é ele quem abate,
é ele quem levanta, e é dele que vem o nosso sucesso. Amém!

Agradeço a oportunidade em nome do Senhor Jesus. (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Obrigado, pastora.

(Não foi revisto pela oradora.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Chegamos agora ao momento
de louvor, com o Ministério de Louvor Adorarte.

(Apresentação do cântico de louvor.) (Palmas.)
O Sr. PRESIDENTE(Luciano Simões Filho): Obrigado.
O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Acho que é chegada a hora do

principal momento da nossa sessão, no qual eu convido para se pronunciar o bispo
Widson Tavares de Freitas, presidente do Ministério Batista do Arvoredo. 

(Palmas.) 
O Sr. WIDSON TAVARES DE FREITAS:- Eu saúdo todos com a doce e

maravilhosa paz do Senhor.  (Todos dizem: “Amém!”.)  Eu vou pegar a  ponga do
pastor Gilvan e convidar a primeira-dama do Ministério para estar aqui ao meu lado.
Quero louvar a Deus pela vida do deputado Luciano Simões, é um prazer revê-lo.
Quero louvar a Deus pela vida do deputado Sidelvan Nóbrega. Eu não o conhecia de
vista, mas torci muito pela sua vitória: no TRE, na contagem de votos, estava ali, nos
bastidores,  mas  desejando  a  sua  vitória.  Hoje  foi  a  primeira  vez  que  tive  a
oportunidade de falar contigo, de te conhecer. É um prazer muito grande.

Quero  louvar  a  Deus  pela  vida  dos  pastores  do  ministério  de  louvor  que
compõem a Mesa, pela vida das pessoas que estão trabalhando; pastor Daniel, amém,
estou feliz em te ver aqui. Quero louvar a Deus pela vida dos funcionários, daqueles
que estavam trabalhando, diretamente e indiretamente, para que esta festa se tornasse
uma realidade. Sem vocês aqui, acredito que este trabalho não teria sido realizado.
Parabéns para vocês: para cada um dos funcionários que trataram os pastores e os
convidados de uma maneira especial. Vida longa para cada um de vocês. Um feliz
final de ano, um final de ano de vitórias. Quero louvar a Deus pela vida dos pastores.
Muitos pastores não puderam vir para esta homenagem: quero louvar a Deus pela
vida deles, que não puderam vir. E quero louvar a Deus pela vida de cada um de
vocês que estão aqui prestigiando esses 11 anos de festa. É uma criança chegando à
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adolescência. Uma menina de 11 anos, que é a igreja do Senhor, fazendo festa de
gente  grande.  Quero  louvar  a  Deus  pelas  pessoas  que  têm orado para  que  Deus
continue confirmando. Queria muito ouvir o representante aqui do Poder Executivo, o
oficial da Polícia Militar tenente Borges, um amigo. Não basta ser colega, tem que ser
amigo; não basta ser deputado, tem que ser amigo; não basta ser governador, tem que
ser amigo; não basta ser presidente. Por falar em presidente, em muitas coisas eu não
concordo com Donald Trump, em muitas coisas eu não concordo com Bolsonaro.
Mas, com o estabelecimento de Jerusalém como capital de Israel, com o apoio que
tem dado a  Israel,  com a embaixada dos Estados Unidos em Israel,  eu concordo
plenamente. E tenho orado para que haja paz em Jerusalém, dentro e fora dos muros
de Jerusalém. Que Deus abençoe os judeus, que o Deus de Israel abençoe judeus, que
Deus abençoe os palestinos, que eles cheguem a uma concordância.

Em nome do Senhor Jesus, eu quero expressar a minha gratidão, o meu amor
ao prefeito, que se encontra aqui conosco também. É um prazer, vida longa, que Deus
abençoe sua gestão na prefeitura, lhe dê conhecimento a cada dia de Deus, sabedoria,
que Deus abra, a cada dia, os olhos para o seu entendimento.

Quero louvar a Deus pela vida do líder da Assembleia Legislativa,  que é o
Coronel, que Deus o abençoe. Não o conheço, mas temos muitas coisas em comum:
Coração de Maria; ele estudou no 2 de Julho, eu também; em Feira de Santana, ele
tem uma história e eu também. Então, eu queria parabenizá-lo pela vitória. Hoje ele
está aqui como líder, presidindo esta Casa, a Casa do Povo.

Quero louvar a Deus pela vida dos pastores que não tiveram oportunidade –tem
uma lista com nomes dos pastores que eu pedi para ter oportunidade, mas o horário
não nos deu. E eu queria louvar a Deus pela minha esposa, primeira-dama, sem você
eu não estaria aqui também, fazendo a obra do Senhor (Palmas).

Irmãos,  primeiramente,  sobre  o  papel  da  Igreja,  eu  escrevi,  numa folha  de
papel,  o  seguinte:  “Quando  você  pensar  numa  igreja,  pense  em  restauração  de
famílias; quando você pensar numa igreja, pense na valorização do lar; quando pensar
em uma igreja, pense na restauração do casamento; quando pensar numa igreja, pense
na ressocialização de jovens”. Inclusive, tem um jovem, aqui, que era morador de
rua, ele queria um minuto para poder expressar a sua gratidão. Eu acredito que nós
podemos dar um minuto a ele para ele expor a sua gratidão por estar aqui. “Quando
pensar em igreja,  pense na erradicação da pobreza,  erradicação da marginalidade,
pense no tratamento aos mendigos de rua”. Quantos mendigos, como é o caso do
jovem que está aqui, foram tirados da rua, ressocializados, empregados por meio do
papel que a nossa igreja, a Igreja Batista do Arvoredo, tem feito nas ruas. Todo final
de semana, tem uma equipe que sai para fazer seu trabalho nas ruas. Isso serve de
modelo,  serve  para  ser  copiado  por  outros  e  outros  ministérios,  outros  e  outros
pastores. Isso é lindo demais. “Quando pensar em igreja, pense na erradicação da
miséria, da fome”. Porque, quando sairmos daqui, estaremos entregando centenas de
cestas básicas, pois são milhões de desempregados no nosso país. E nós não podemos
fechar os olhos para isso. O papel da igreja é esse, é um trabalho que vai além de
pregar o Evangelho, porque o que é o Evangelho? O Evangelho é informar a todos
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que Jesus nasceu, que Jesus viveu, cumpriu o seu ministério, que Jesus morreu, mas
ao terceiro dia ele ressuscitou dentre os mortos e está vivo, Jesus está vivo.

Então, quando você pensar em igreja, o que é a igreja? Igreja é um grupo de
pessoas tirado para fora. Para fora de onde? Do sistema deste mundo, do sistema
corrupto deste mundo. A igreja tem um papel fundamental, que é o de implantar o
reino de Deus na terra, não só o reino de Deus. Como eu disse, não concordo com
tudo que o Trump e o Bolsonaro falam, mas tem alguns tópicos, alguns princípios que
norteiam o reino de Deus, e com isso eu concordo. Os que concordam comigo digam
“amém”. (Os presentes respondem: “Amém”.)

“Quando você pensar em igreja, pense nos projetos sociais, pense nos projetos
educacionais, pense nos projetos culturais, pense nos projetos espirituais, assistência
aos  desempregados,  a  valorização  do  princípio  da  dignidade  da  pessoa  humana,
valorização do esporte, valorização do lazer. Quando você pensar em igreja, pense no
evangelismo pessoal, pense no batismo, na Santa Ceia, pense no amor ao próximo.
Quando você pensar em igreja, pense no que Jesus pensou, no que Jesus pregou, no
que Jesus nos ensinou”.

Então, hoje são mais de 600 mil presos no Brasil. E eu paro para pensar quem é
que faz um trabalho fortíssimo nos presídios brasileiros, com o objetivo de trazer
políticas para ressocialização desses marginalizados. Por esses dias, eu estive falando
para eles sobre o amor de Deus para com eles.

Irmãos amados, eu estou muito feliz aqui por ver este lugar, esta Casa do Povo
aberta para homenagear o Ministério Batista do Arvoredo. É um presente dado por
Deus. A última vez que eu estive aqui foi para falar acerca do preconceito, acerca dos
negros. E eu louvo a Deus por eu ser um pastor negro, porque a fome no nosso país
tem cor; a violência no nosso país tem cor; a morte no nosso país – quando eu falo de
morte, eu falo referente à violência –, a maioria dos mortos, dos presos no país tem
cor. Você dificilmente vê um herói brasileiro negro; você não vê uma boneca negra. E
nós estamos orando ao Senhor. Orando para quê? Para que Deus levante os negros,
porque  onde nós  estamos  estabelecendo  igreja  tem uma história.  Por  exemplo,  o
bairro  do  Cabula,  a  palavra  “cabula”  vem de  dois  ritmos:  ca,  bula;  Congo  com
Angola. O Cabula era uma mata, ali foi um lugar onde os negros acharam um ponto
de  refúgio,  porque  eles  saíam  do  engenho,  se  refugiavam  no  Cabula,  e  ali  foi
estabelecido  o  quilombo,  foram  estabelecidos  alguns  candomblés:  Ilê  Axé  Opô
Afonjá, Oxumaré, na Mata Escura, o Bate Folha.

E o que ocorreu? O que ocorreu é que é um bairro oriundo de movimento
negro. Dali surgiu Beiru. Quem foi Beiru? Um escravo que estava lá numa fazenda.
O  dono  da  fazenda,  o  Sr.  Hélio,  morreu,  e  Beiru  herdou  aquela  fazenda.
Posteriormente  Beiru  morreu,  e  os  descendentes  de  Seu  Hélio  fizeram  o  quê?
Colocaram em homenagem a Beiru o nome do bairro.  E depois tentaram colocar
“Tancredo  Neves”  em homenagem ao  presidente  Tancredo  Neves,  mas  tem uma
história aquele bairro. “Engomadeira”, porque as mulheres engomavam as roupas dos
oficiais.  “Sussuarana”,  porque  viram  uma  onça  parda  ali  na  Sussuarana.  “Mata
Escura”, porque a Mata Atlântica é ali na Mata Escura. Tem uma história dos negros
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naquela região. E eu louvo a Deus por ser um pastor negro, por defender também, em
nome de Jesus, o “não” ao preconceito racial.

A igreja combate isso, porque Deus não faz acepção de pessoas. Quero louvar a
Deus pela vida do deputado, que eu já profetizo, o deputado Nestor Neto. Vamos
aplaudir o deputado. (Palmas) Porque Nestor tem uma história naquela região, não é
um que veio de fora e que não conhece a região, Nestor é oriundo de lá, mora lá, tem
feito um trabalho maravilhoso, eu tenho acompanhado.

E não basta ser deputado, viu Nestor? Tem muitos deputados que conquistam
nosso voto, mas não basta só conquistar o voto, tem que ter responsabilidade com
aquilo que se  conquista.  É igual  ao homem quando conquista  o  coração de  uma
mulher, tem muitos homens que conquistam. O primeiro olhar, as primeiras palavras,
o perfume, as roupas, mas não basta só conquistar, tem que ter responsabilidade com
aquilo que se conquista. E em nome do Senhor Jesus, a igreja do Senhor, ela tem uma
grande responsabilidade: não só ganhar as almas, mas também ter responsabilidade
com o ser humano, com a vida. Oh! maravilha.

Então o nosso papel é esse: erradicar a pobreza. Vocês não têm ideia do número
de pessoas passando fome naquela região do Cabula, vocês não têm ideia do que as
drogas estão fazendo, principalmente o crack, porque eles não têm muito acesso à
cocaína. Mas o crack, essa droga, veio para destruir a vida dos nossos jovens naquela
região e a igreja  do Senhor.  Por quê?  Porque eu fiz  um trabalho,  oficial  Borges,
naquela região, e tem lugar onde a polícia não entra. E, mesmo quando entra, não
sabe distinguir quem é quem. Muitas vezes, faz o quê? Destrói o trigo junto com o
joio, não sabe diferenciar.  Mas a igreja não, a igreja está lá.  E qual é o papel da
igreja? O papel da igreja é trabalhar, porque a igreja sabe quem é o trigo e quem é o
joio. O papel da igreja é trabalhar com o joio para transformá-lo em trigo. (Palmas) E
é uma coisa maravilhosa.

A igreja entra onde a polícia não pode entrar, começa a fazer o trabalho com a
família e ali descobre quem é quem. Você precisa ver o dono do tráfico, o líder do
tráfico, pedindo oração, pedindo para ir para o centro de recuperação, e fazendo um
trabalho de ressocialização.

Então eu louvo a Deus porque eu consegui, ajudado por Deus, fazer discípulos.
Hoje nós temos igreja no Buracão, um ponto de tráfico de drogas; no Treze, ponto de
tráfico de drogas; na Candelária, ponto de tráfico de drogas. Pastor Ronald – que está
aqui, a quem eu queria ouvir, mas não deu, à noite estaremos juntos – atua lá, faz um
trabalho de ressocialização; pastora Altamira.  Os homens armados lá.  Eu mesmo,
para pregar em uma das nossas igrejas, eu fui acompanhado, fui recebido por nove
traficantes armados, e ali eu preguei, eles dobraram os joelhos para receberem oração.
Um deles, hoje, é um obreiro da igreja. É uma coisa linda. Aquilo que é impossível
aos olhos humanos é possível para Deus.

É possível, através da igreja, nós fazermos uma Salvador melhor. É possível,
através da igreja, fazermos uma Bahia melhor. É possível, através da igreja, fazermos
um Brasil melhor. É possível, através da igreja, o Palácio do Planalto ser um lugar
melhor. Quem crê nisso diga amém!
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(A plateia diz: “Amém!”)
“Bem-aventurada é a nação cujo Deus é o Senhor.”
E eu tenho uma notícia para dar: daqui a 10 anos, o Brasil se tornará um país

evangélico porque o crescimento dos evangélicos está sendo absurdo. Em quase 30
anos apenas, quase 30 milhões de evangélicos. É bom os deputados começarem a
pensar nisso, a pensar no trabalho que a igreja está fazendo no Brasil. É bom pensar
acerca da imunidade tributária,  porque há uma luta para acabar com a imunidade
tributária,  mas a  igreja  está  fazendo o papel  que o Estado muitas vezes não faz.
Pensem em quantas pessoas já foram transformadas através do trabalho da igreja.
Então eu agradeço a Deus porque esse reconhecimento vem da parte de dele.

Quero agradecer a Deus por cada funcionário aqui, porque tenho certeza de que
há  funcionários  aqui  tementes  a  Deus.  Vitória  para  vocês.  Que  Deus  nos  dê  a
oportunidade  de  estar  sempre  aqui  perfumando  este  lugar.  Amém?  Com  o  bom
perfume de Cristo.

Neste momento, eu encerro fazendo uma oração. Vamos ficar de pé em nome
de Jesus?

Meu amado Deus, meu amado pai, eu te agradeço. Reconheço que, para que
nós  estivéssemos  aqui,  houve  ajuda  do  Nestor  Neto,  houve  ajuda  do  deputado
Luciano Simões, do Sidelvan Nóbrega, que ficou todo esse tempo aqui nos ouvindo.
Eu  agradeço  pela  vida  de  cada  funcionário  que  trabalhou  diretamente  ou
indiretamente para que essa festa se tornasse realidade, pela vida de cada pastor, dos
levitas,  daqueles  que  fizeram  os  salgados  que  vão  ser  servidos,  daqueles  que
trouxeram o suco que vai ser servido. Que o Senhor, meu pai, nos dê condições de
estar sempre aqui falando do teu precioso amor, do Deus de Israel, de Jerusalém. Que
possamos estar aqui orando pelo nosso país, apresentando o presidente da República,
apresentando o Poder Legislativo,  Executivo, Judiciário,  apresentando, meu pai,  a
nossa  Bahia,  apresentando  a  Casa  do  Povo  aqui  no  CAB,  apresentando  nosso
governador, nosso prefeito e todas as autoridades do Poder Legislativo.

Em nome de Jesus, que o Senhor abençoe a vida de cada um deles. Que este
final de ano seja um final de ano de muita alegria, de muita paz, seja um final de ano
onde todas as coisas venham contribuir para o bem daqueles que amam o Senhor.
Guarde a família de cada um aqui presente, meu Senhor. Meu Senhor, em nome de
Jesus, que haja paz em Salvador, haja paz na Bahia, haja paz no Brasil, haja paz no
mundo. Nós te agradecemos, em nome de Jesus, para a glória de Jesus.

Pai nosso que estais no céu
Santificado seja o vosso nome 
Venha a nós o teu reino
Seja feita a vossa vontade
Assim na terra como no céu
O pão nosso de cada dia

Nos dai hoje
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Perdoai as nossas ofensas
Assim como nós perdoamos
Nossos devedores
Não nos deixeis cair em tentação, ó Deus
Mas nos livra de todo o mal
Por teu reino, poder, a honra e a glória
Para todo o sempre
Todos dizem: amém
Vamos aplaudir ao Senhor, que merece (Palmas)
Obrigado, muito obrigado pela oportunidade.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Obrigado, bispo.
Neste momento, já chegando ao encerramento, convido o Sr. Nestor Neto e o

pastor Ronald para fazerem a oração de encerramento.
O Sr. NESTOR NETO:- Na realidade, convidar o pastor Ronald, ele iria falar,

mas  temos  uma  sessão  logo  daqui  a  pouquinho,  13h,  e  o  ambiente  tem que  ser
repaginado para outra atividade. Antes de passar ao pastor Ronald para me despedir
com a benção apostólica, queria agradecer ao bispo Widson e todo o ministério que
veio. Deputado Luciano, foi um desafio fazer esta sessão. Primeiro, porque a igreja
vem de 15 dias de festa, começando 18h, 19h, indo para 2h, 3h da manhã. Já saí de lá
2h da manhã por esses dias. O pastor Wagner, encerrando a campanha pela manhã,
que encerra daqui a pouco, e esta sessão, no meio. Então eu falei: “Rapaz, é melhor
desistir”.  Mas que bom que não houve desistência,  porque o nome do Senhor foi
glorificado, magnificado.

Aproveitar para convidar todos, vamos estar fazendo uma marcha domingo em
homenagem ao Dia da Bíblia,  que acontece todo segundo domingo do mês.  Mas
vamos comemorar agora, no próximo domingo, dia 17, saindo ali de Mata Escura
para Santo Inácio, passando na igreja do pastor Juarez. A concentração vai começar
8h30 da manhã, na frente do Todo Dia na Mata Escura. Vamos sair 9h, 9h30 numa
grande marcha com trio, várias bandas, vários pastores. Todos estão convidados para
glorificarmos ao Senhor pela Bíblia, porque a Bíblia é o grande instrumento que Deus
deu aos homens,  como o bispo disse aqui muito bem, para socializar  as  pessoas.
Quantas  pessoas  estavam  na  escuridão  e,  pela  palavra  de  Deus,  estão  hoje  na
claridade, para glória do Cristo Jesus?

Que Deus abençoe a todos os deputados, prefeitos, deputado Sidelvan Nóbrega
e  a  todos,  dizer  que  é  uma  alegria  para  nós  poder  fazer  parte  dessa  história  do
Ministério Batista do Arvoredo, esse ministério crescente; o meu pastor Giliard, da
Igreja Adventista da Promessa, que Deus abençoe o senhor; pastor Gerson e a todos,
que a graça do nosso Deus esteja conosco; o DJ Bob, que vai estar fazendo no sábado
a volta  da  Happy Day,  no  Hotel  Sol,  vai  estar  com a  gente  também na marcha,
domingo,  para  anunciar  o  evento,  Deus  abençoe;  o  pastor  Ronald  e  todos  os
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funcionários da Assembleia, Rita, todos que nos ajudaram, também a assessoria do
deputado Luciano Simões, que Deus abençoe.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Com a palavra Ronald.

O Sr. PASTOR RONALD:- Meus irmãos, bom dia, a paz do Senhor Jesus.
Nós temos um conceito,  deputado Luciano Simões,  deputado Sidelvan Nóbrega e
todos  os  irmãos  que  compõem  esta  Mesa:  que  a  igreja  fizesse  aqui  juntamente
comigo o que nós sempre fazemos quando recebemos um visitante. Hoje somos nós
que visitamos, então vamos fazer um coraçãozinho para eles em nome de Jesus, para
essas senhoras também que compõem este lugar, e vamos dar o nosso abraço. Amém!
Deus abençoe a vida de todos vocês em nome de Jesus.

Meus irmãos, antes de orar, deixem eu dizer só uma palavra: é a palavra com a
qual me refiro a meu bispo, a minha pastora Cássia. Se Deus me desse a graça de dar
um  nome  a  vocês,  o  nome  de  vocês  seria  “oportunidade”,  porque  vocês  são  a
oportunidade de Deus em todas as nossas vidas. Essa plateia é testemunha disso. Se
não fossem vocês, eu não seria quem sou hoje. E se eu sou alguma coisa hoje é por
causa de vocês na bendita pessoa, em nome do nosso Senhor e Salvador Jesus Cristo.
Amém!

Vamos ficar de pé, em nome de Jesus. Nestor Neto, Deus abençoe a sua vida.
Que o Senhor faça o senhor crescer e prosperar na face da terra, que o seu nome não
esteja só aqui, mas em cada canto do Brasil, em nome do Senhor Jesus, porque Deus
é aquele que nos leva aonde a gente jamais um dia imaginou chegar. Amém, Deus
abençoe a todos vocês que trabalham nesta Casa.

Pai,  nós somos gratos a ti.  Nós somos gratos ao Senhor, pela vida de cada
pastor, pela vida de cada ministro, cada homem, cada mulher de Deus que abriu mão
de sua manhã para estar  aqui,  meu pai,  sendo honrado pelo Senhor. Agradeço ao
Ministério  Batista  do  Arvoredo,  meu  pai,  que  eu  tenho  a  plena  certeza,  não  é
conhecido só dentro da cidade de Salvador, dentro do estado da Bahia, mas também
no Brasil. Que o Senhor faça com que venhamos a florescer na face da terra. E que
todas  as  palavras  ditas  pelo  nosso  bispo  venham a  se  concretizar  o  mais  breve
possível, Senhor, porque o nosso coração almeja fazer cumprir a tua vontade na face
da terra.

Pai, abençoe os deputados que compõem esta Casa, que eles sejam benditos
nesse lugar e que todos os projetos que glorificam o teu nome, meu pai,  tenham
andamento de uma forma soberana em nome do Senhor Jesus. Eu te peço, meu pai,
que o Senhor envie o recurso necessário para o crescimento do estado da Bahia, para
o crescimento da nação do Brasil.  Eu clamo ao Senhor neste momento que a tua
bênção e plenitude estejam sobre toda esta nação,  em nome do Senhor Jesus.  Eu
profetizo  que  deste  lugar  o  Senhor  levantará  homens  que  serão,  meu  Senhor,
preletores do Senhor em toda a face da terra, em nome do Senhor Jesus.
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Muito  obrigado,  meu  Deus,  por  tamanha  honra  ao  Ministério  Batista  do
Arvoredo. Muito obrigado, meu Deus, por este homem, bispo Widson Tavares, e a
sua esposa, Cássia Tavares, terem se entregado ao Senhor. A palavra do Senhor nos
diz lá, meu pai, em 2 Coríntios 5:17: “Assim que, se alguém está em Cristo Jesus,
nova criatura é; as coisas velhas já passaram; eis que tudo se fez novo.”

O novo que o Senhor colocou nesse homem tem transbordado de uma forma
tamanha que alcançou todas essas vidas aqui presentes e as que não puderam vir.
Somos gratos ao Senhor, meu pai, por tudo que tem feito e por tudo que há de fazer
no nome do Senhor Jesus, que a graça do Senhor Jesus, o amor de Deus, que age em
doces  comunhões,  consolações  do  Espírito  Santo,  permaneçam  conosco  hoje  e
eternamente. A igreja do Senhor diz: amém!

Deus abençoe em nome de Jesus.
(Palmas)

 (Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Luciano  Simões  Filho):-  Quebrando  um  pouco  o
protocolo, por sugestão de Nestor, gostaria de convidar o pastor Wagner para fazer o
seu pronunciamento.

O Sr. WAGNER TAVARES:- Queridos, boa tarde.

Eu quero parabenizar o santo bispo, nós terminamos o culto agora lá na sede do
nosso Ministério. Que Deus abençoe esta Casa, onde muitas decisões importantes são
tomadas, que Deus continue abençoando. Deus exaltou a José diante de Faraó, Deus
exaltou Daniel diante de Nabucodonosor, Deus exaltou a tantos personagens, a tantas
personalidades bíblicas, e hoje coube a ele te exaltar diante do nosso estado. Que o
Senhor  continue  abençoando  poderosa,  rica  e  abundantemente  a  sua  vida.  Essa
homenagem é o desejo do meu coração realizado, de tantas que o senhor merece. Que
Deus  continue  abençoando,  prosperando  abundante  e  ricamente  a  sua  vida.  Um
orgulho te chamar de pai. Amém.

Deus abençoe a todos em nome de Jesus.

Palmas.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr.  PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):-  Muito  obrigado.  Lembrando
que tem o coffe-break aqui no Salão Nobre, ao lado.

Em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeço a presença das autoridades
civis, militares, das Sr..as e Srs. Deputados, senhores da imprensa e declaro encerrada
a presente sessão. 
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Muito obrigado a todos.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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